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Obliczenia statyczne
- dom kultury w Ozimku

Poz. 1. Wymiany w stropie przy szybie #vigu w hollu.

Obciaz. stropu.

- warstwy posadzkowe 150 1,2 1,80 kAN/m
- warstwa wyréwnawcza 0,05x21,0= 1,05 1,3,37 ”
- Cigzar stropu 365 1,2 438"
- tynk od spodu 0,02x19,0= 038 13 904
6,58 1,22 8,04 kNfm
- obcizenie uytkowe 400 13 5,20 ”
10,58 1,25 13,24 kNfm

Poz. 1.1. Wymian stropu poprzeczny.

Rozstaw wymianow a = 2,20 m
Zest. obciz.

- obchz. state ze stropu
- obchz. uzytkowe

485, 1,22 18,86 KN/m
940 13222 7
24,86 1,25 31,08 kN/m

6,58 X (2,50 + 2,20) X 0,5 =
4,00 x (2,50 + 2,20) x 0,5 =

Schemat statyczny gziar belki uwzgédniony automatycznie):

08

~ 131,08

B1,

A B
1,90

Jt 1,90 lt
- brak s¢zen bocznych na diugai belki;
- obcizenie przytagone na pasie gérnym belki;

Tablica wynikéw obliczé statycznych:

Lp. | x[m] [ M[kNm] | Mp[kNm] | Vi[kN] [ Vp[kN] | f[mm]
Przsto A-B (b=1,90 m)
A. 0,00 -- 0,00 - 29,69 0,00
0,95 14,10 14,10 0,00 0,00 2,38
B. 1,90 0,00 - -29,69 - 0,00
Reakcje podporowe: £R= 29,69 kN, B = 29,69 kN

Wymiarowanie

Przekroj : IPE 160 stal: St3

W= 109 cm, J =869 cni, A, =8,00 cm, m = 15,8 kg/m
klasa przekroju lag= 1,068) M; = 25,03 KNm
klasa przekroju 1 RVE 99,76 kN

zginanie :
scinanie :

Nos$nos¢ na zginanie
Wspotczynnik zwichrzeniap, = 0,796
Moment maksymalny M= 14,10 kNm
Mmax/ ¢.-Mr=0,708 < 1
Nosnos¢ nascinanie
Maksymalna sita poprzeczna,¥ = 29,69 kN
Vimax/ VR = 0,298 < 1




Stan graniczny aytkowania { =1,25)
Ugigcie graniczne ¢f =1,/ 350 = 5,43 mm
Ugiecie maksymalne nfix= 2,38 mm
fmax=2,38 mm < 4 =5,43 mm

Poz. 1.2. Wymian stropu podtany.

Zest. obciz.
- obchz. state ze stropu 6,58 x5,20x 0,5 = 17,11 122887 KN/m
- obchz. uzytkowe 4,00 x 5,20x 0,5 = 1040 13 1352
27,51 1,25 34,39 kN/m
- reakcja z wymianu poz. 1.1. 23,75 1,25 2%N
Schemat statyczny ggiar belki uwzgédniony automatycznie):
3 L
:[ 3,03 ¥ 5 2,20 ¥ 2,15 j:
- rozstaw stzen bocznych{ = 3,00 m;
- obcizenie przytagone na pasie gérnym belki;
Tablica wynikéw obliczé statycznych:
Lp. | x[m] [ M[kNm] | Mp[kNm] | Vi[kN] [ Vp[kN] | f[mm]
PrzstoA-B (b=7,38m)
A. 0,00 -- 0,00 -- 62,89 0,00
1. 3,03 186,31 186,31 60,08 30,39 23,66
3,76 199,10 199,10 4,47 4,47 24,92
3,90 199,38 199,38 -0,22 -0,22 24,88
2. 5,23 167,70 167,70 -47,31 -77,00 20,04
B. 7,38 0,00 -- -79,00 -- 0,00
Reakcje podporowe: £R= 62,89 kN, B =79,00 kN

Wymiarowanie

Przekréj : 2 IPE 300 stal: St3

W=1114 cm, J = 16720 crfy A, =42,6 cri, m = 84,4 kg/m
klasa przekroju lag= 1,064) M: = 254,78 KNm
klasa przekroju 1 RVE 531,22 kN

zginanie :
scinanie :

No$nos¢ na zginanie
Wspotczynnik zwichrzeniap, = 1,000
Moment maksymalny Mux= 199,38 kKNm
Mmax/q)L' Mr=0,783 < 1
Nosnos¢ nascinanie
Maksymalna sita poprzeczna,¥ = 79,00 kN
Vimax/ VR =0,149 < 1
Stan graniczny aytkowania { =1,25)
Ugiecie graniczne ¢ = |,/ 350 = 21,09 mm
Ugiecie maksymalne nfix = 24,92 mm
max = 24,92 mm > 4= 21,09 mm — przygjo jako dopuszczalne



Poz. 2. Wymiany w stropie przy szybie #lvigu na scenie.

Obciaz. stropu.

- warstwy posadzkowe 150 1,2 1,80 kAN/m
- warstwa wyréwnawcza 0,05x21,0= 1,05 1,3,37 ”
- Cigzar stropu 365 1,2 438"
- tynk od spodu 0,02x19,0= 038 13 904
6,58 1,22 8,04 kNfm
- obcizenie uytkowe 500 13 6,50 ”
11,58 1,26 14,54 kNfm

Poz. 2.1. Wymian stropu poprzeczny.

Rozstaw wymianu oéciany a = 2,30 m
Zest. obciz.

- obchz. state ze stropu
- obchz. uzytkowe

7,57221, 9,23 KN/m
575 13 7,46
13,32 1,25 16,69 kN/m

6,58x2,30x0,5=
5,00x2,30x0,5=

Schemat statyczny ggiar belki uwzgédniony automatycznie):

6!

4 116,69
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t 50 f
- brak s¢zen bocznych na diugai belki;

- obcizenie przytagone na pasie gérnym belki;

Tablica wynikéw obliczé statycznych:

Lp. | x[m] [ M[kNm] | Mp[kNm] | Vi[kN] [ Vp[kN] | f[mm]
Przsto A-B (b=1,80 m)
A. 0,00 -- 0,00 - 15,18 0,00
0,90 6,83 6,83 0,00 0,00 1,04
B. 1,80 0,00 - -15,18 - 0,00
Reakcje podporowe: £= 15,18 kN, B = 15,18 kN

Wymiarowanie wg PN-90/B-03200

Przekréj : IPE 160 stal: St3

W= 109 cnmi, J =869 cnf, A, =8,00cmi, m=15,8 kg/m
klasa przekroju lag= 1,068) Mk = 25,03 KNm
klasa przekroju 1 RVE 99,76 kN

zginanie :
scinanie :

Nosnos¢ na zginanie
Wspotczynnik zwichrzeniap, = 0,819
Moment maksymalny Mux= 6,83 kNm
Mmax/q)L' Mr=0,333 < 1
No$nos¢ nascinanie
Maksymalna sita poprzeczna.¥% = 15,18 kN
Vmax/ VR=0,152 < 1




Stan graniczny aytkowania { =1,25)
Ugigcie graniczne ¢f =1,/ 250 = 7,20 mm
Ugiecie maksymalne nfix= 1,04 mm
fmax=1,04 mm < §=7,20 mm

Poz. 2.2. Wymian stropu podtany.

Zest. obciz.

- obchz. state ze stropu 6,58x1,0= 6,58 1,22038&N/m

- obchz. uzytkowe 500x1,0= 500 13 6,50 "
11,58 1,25 14,53 kN/m

- reakcja z wymianu poz. 3.1. 12,14 1,25 8%N

Schemat statyczny ggar belki uwzgédniony automatycznie):

)
|

D"’—14,53
plahass

j: 2,40 o ¥ 1,60 j:
- brak s¢zen bocznych na dtugai belki;
- obchzenie przytaone na pasie gérnym belki;

Tablica wynikow obliczé statycznych:

Lp. | x[m] | M[kNm] [My[kNm] | Vi[kN] | V,[kN] | f[mm]
Przsto A-B (b=4,00 m)
A. 0,00 -- 0,00 -- 36,06 0,00
2,03 42,32 42,32 5,59 5,59 7,33
1. 2,40 43,36 43,36 0,07 -15,11 7,03
B. 4,00 0,00 -- -39,10 -- 0,00
Reakcje podporowe: R= 36,06 kN, B = 39,10 kN

Wymiarowanie wg PN-90/B-03200

Przekréj : HE 200 A stal: St3

W=2389 cnmi, J =3690cmi, A, =12,3cm, m=423kg/m
klasa przekroju lag= 1,053) Mk = 88,04 KNm
klasa przekroju 1 RVE 154,00 kN

zginanie :
scinanie :

Nosnos¢ na zginanie
Wspotczynnik zwichrzeniap, = 0,899
Moment maksymalny Mux= 43,36 kNm
Mmax/ ¢L-Mr=0,548 < 1
Nosnos¢ nascinanie
Maksymalna sita poprzeczna,¥ = 39,10 kN
Vmax/ VR=0,254 < 1
Stan graniczny aytkowania { =1,25)
Ugiecie graniczne ¢f =1,/ 350 = 11,43 mm
Ugi¢cie maksymalne nfix= 7,33 mm
fmax= 7,33 mm < §=11,43 mm



PROJEKTOWANE STROPY ZAPLECZA

1. Obciazenie na strop
1.1 Ciezar poszczegoélnych warstw stropu [KN/m”2]
Char. Obl. (mnoznik 1,35)
-wyktadzina na kleju 0.07 0.095
-ptyta OSB grub.2 cm 0.18 0.243
-ptyta izolacyjna 10cm 0.05 0.068
-blacha trapezowa

T50 gr 1.25mm

0.112 0.15

-sufit podwieszany z

ptyt g-k

0.20 0.27

1.2 Obciazenie u zytkowe [KN/m”2]
Char. Obl.(mnoznik 1,5)
-pomieszczenie

magazynowe

(kat,E1)

7,511,25

1.3 Obciazenie catkowite (obliczeniowe) [kN/m”2]
gstate := 0.095 + 0.243 + 0.068 + 0.15 + 0.27 = 0.826
gu_ytkEl :=11.25

Gtot := gu_ytkE1 + gstate = 12.076

2. Nosnosc blachy trapezowej
Dla rozpietosci 1.5m 19.62 kN/m”"2
Dla rozpietosci 1.75m 14.41 KN/m”"2

Najwieksza rozpietosc w projektowanych stropach: 1.65m
Wykorzystanie nosnosci przy zatozeniu rozpietosci 1.75m

12.076 Kn/ m2 / 14.41 kN/ m2 = 83.803%
W stanie granicznym no snosci wykorzystanie blachy wynosi okoto 83 %

3. Ugiecia belek stalowych
Profile belek : HEB100
oraz HEB120

3.1 Ugiecie belki o rozpietosci 2210mm (rozpatrywan  a belka nad pomieszczeniem biblioteki)
|b1221 :=2210mm
Dobciazenia := 1.65m

kN kN . kN kN kN kN
goron = 007T— +018— +005— +0.112— + 0.20— =0.612-
Sstatechar N 5 3 S - =
m- m- m- m- m- m-
_ kN
Suzytkehar = 75—
m-

Obciazenia réwnomiernie rozlozone na belce
N

= 1.ny“—
m

L g.\l:lh.‘c]'lill"hﬂhL‘i{]_'ZC!]i.'l

kN
=12.375-—

Quzytk *= Suzytkchar Pobciazenia m

Ugiecie belki o rozpietosci 2210mm (ciezar wtasny uwzgledniony automatycznie przez program)



Ugiecie w stanie granicznym uzytkowalnosci (wartosci charakterystyczne obciazen)

fchar =4.5mm

Graniczne ugiecie belki stalowej wg. Eurocodu 3 NA.22

Dla belek gtéwnych
Ih1221
Winiay .= = 6314 mm
max 350

Dla belek drugorzednych

b2
Wimaxdr == %0 = 8.84-mm
Harunel talecla fehar < Wmax = ! Jest spelniony

Reakcja wyliczona wg zalozen do stanu granicznego no$nosci

Rmaxp) = 22.32kN

3.2 Ugiecie belki o rozpietosci 2540mm z dodatkowym
obciazeniem skupionym

3.3.1 Strop nad pustka korytarza Iyr540 = 2540mm

Reakcje z belek (belki swobodnie podprate o rozpietosci 2540mm)
bobciazenia2540 = 1-48m

a 3 . — 05 =().95
hobcnqzmuul:\-ﬂ)dwn = 950mm = 0.95m

Obciazenia rownomiernie roziozone na
pierwszej belce

2.1

kN
y = 0.906—

£612120 = Estatechar Pobeiazenia254¢ =

kN

Quzytk2120 = Suzytkehar Pobciazenia2540 = 111 o
Obciazenia rownomiernie roziozone na
drugiej belce

3 .
£612120dwa = Estatechar Pobeiazenia2540dwa = 0- M'T}
| _ kN
Quzytk2120dwa = f-’uz'\'lkclmr'ha1[}0&32{:|}iu£54(ld\¥;1 =7125—

m



Reakcja z belki nr 1

Rlﬁl = 1.48kN R]llz_\l}x = 14.04kN Rhl:'lk'dl = thl P R]UZ‘\[}\: 15.52-kN
Reakcja z belki nr 2

R:.\'l = ().9OKN R:llz\'lk =9.0] |\'\i RhL‘“\'il: = RESI 3= REUZ\’(]\' = l“-kN

Obciazenie réwnomierne dzialajace na belke

0.745
Poddziatyw = T = 0.373m
N ) o kN
212540 = Estalechar Poddzialyw = 0-—-5’_[1!
=g b =279
Yuzytk2540 = Buzytkchar Poddziatyw = =

Laczna wartosc¢ obcigzenia obliczeniowego

: , kN
Eobsk = Es2540° 135 o = .1‘.1,93.:

+ 1.5Qyzyik2540

Ugiecie belki o rozpietosci 2540mm z dodatkowym obciazeniem
skupionym (ciezar wlasny uwzgledniony automatycznie przez program)

Ugiecie w stanie granicznym uzytkowalnosci (wartosci charakterystyczne obciazen)

feharb3sk = 4-1mm

Graniczne ugiecie belki stalowej wg. Eurocodu 3 NA.22

Dla belek glownych

Ihas40

SO S, — = 7.257-mm
maxb3sk 350

Dla belek drugorzednych

lh2540

Wmaxdrb3sk = T{) = 10.16-mm

Warunek ugiecia fehaibask < Vinaxbask = 1 Jest spelniony

Reakcija wyliczona wg zalozen do stanu granicznego nosnosci

R = 22.10kN R = 28, 14kN

maxkorlewa ° maxkorprawa -
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3.3.2 Strop nad pomieszczeniami biblioteki

Reakcje z belek (belki swobodnie podprate o rozpietosci 2640mm)

hnlwiachiu.‘lh-&“ = 1508mm = 1.508 m
N — 038 — (1038
bohc]azenmlﬁﬂ.idw;l = 938mm = 0.938 m

Obcigzenia rownomiernie roztozone na pierwszej belce

¥ = =0 -h Lo =l 0 1 12 Wil
512520 ~ Sstalechar lnl.'-cmzemat%dr{} 0.923 P

kN
Quzytk2520 = Luzytkchar Pobeiazenia2640 = 113 I‘F

Obciazenia rownomiernie rozlozone na drugiej belce

kN
512520dwa = Estatechar Pobciazenia2640dwa = ”'S-MF

(N
Quzytk2520dwa = Luzytkchar Pobeiazenia2640dwa = 7'“"5':

Reakcja z belki nr 1

Rigp = LS6KN  Ryysyip = 14.93kN
Reakcja z belki nr 2

Rlslb = L.02kN RZl:Zytkb = 0.20kN

Obciazenie réwnomierne dziatajace na belke

0.385
oddziatywh == — ™M

h

N
2512540b = Estatechar Poddziatywb = 0-1 18'?

kN
Quzyk2540b = guz_vlkchur'boddzialywb = H"“K

taczna wartosc obciazenia obliczeniowego

Zobskbib = &12540b" 133 + yzyik2540p 13 = 2325 —

Ugiecie belki o rozpieto$ci 2540mm z dodatkowym obciazeniem
skupionym (ciezar wtasny uwzgledniony automatycznie przez program)

Ugiecie w stanie granicznym uzytkowalnosci (wartosci charakterystyczne obciazen)

lcharb3skb = 3-9mm
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Graniczne ugiecie belki stalowej wg. Eurocodu 3 NA.22

Dla belek glownych
|
b2540 _
Wmaxb3skb = T“ = 7.257 mm

Dla belek drugorzednych

Ih2540
Wmaxdrb3skb = =50 = 10.16-mm
wﬂ I‘L‘hillhhg‘ikh < \Vlna‘h;‘ikh =1 Jest sEg!nion![

Reakcja wyliczona wg zalozen do stanu granicznego no$nosci

R 20.10kN Rmaxbibprawa := 26.52kN

maxbiblewa =

3.4 Uqgiecie belek lezacych na innych belkach

3.4.1 Belki nad korytarzem
1[1353“ = 2530mm

Ugiecia belek o rozpietosci 2530mm (ciezar wlasny uwzgledniony
automatycznie przez program)

Ugiecie w stanie granicznym uzyvtkowalnosci (warto$ci charakierystyczne obciazen)
Belka HEB 120 f = 3.6mm

charspkor120*

Belka HEB 100 = 4.5mm

l.chztrspkorl(ln :
Graniczne ugiecie belki stalowej wg. Eurocodu 3 NA.22

Dla belek gtéwnych

_ Ih2530
Ymaxsp = 350

= 7.229-mm

Dla belek drugorzednych

Ih2530 ;
Wmaxspdrg = 250 = 10.12-mm

Warunek ugiecia fchurspknrlm < Winaxsp = | Jest speiniony



10

3.4.1 Belki nad biblioteka

2640 = 2640mm

Ugiecia belek o rozpietosci 2640mm (ciezar wtasny uwzgledniony

automatycznie przez program)

Ugiecie w stanie granicznym uzytkowalnosci (warto$ci charakterystyczne obciazen)

Belka HEB 120 [ 4.4mm

charspbib120

Belka HEB 100 {

charspbib 100 * 3.2mm

Graniczne ugiecie belki stalowej wg. Eurocodu 3 NA.22
Dla belek gtownych

Ih2640
- = 7.543-mm
350

Wmaxbsp =
Dla belek drugorzednych

’h"fm«l(l
— = 10.56-mm
250

Warunek ugiecia

Wmaxbspdrg =

Lcharspbib100 < Wmaxbsp = !

Jest spelniony

3.5 Ugiecie belek krotkich obcigzonych obciazeniem

skupionym

Korytarz Ugiecie graniczne

mm
— =353.571-mm

wW_ao1= 1950
arkrk 350

feharb3sk =+ 1-mm

Biblioteka Ugiecie graniczne

mm
— = 5.571-mm

Workeh i= 1950
grsre 350

lcharb3skb = 3-9-mm

Warunki ugiec sa spetnione

Teharb3sk < “orkrk = l

[charb3skb < Workrh = |
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4. Sciana murowa

4.1 Charakterystyka sciany murowej

4.1.1 Jednostka murowa

cegta zwyktla

wytrzymatosé na sciskanie fi, = 12MPa
Grupa perforacji - |

Kategoria produkcji - Il

4.1.2 Zaprawa

zaprawa cementowo -
wapienna

wytrzymalosé na sciskanie f, = 7MPa
Zaprawa zwykla
4.1.3 Mur

a.Wytrzymalos¢ muru na sciskanie

Spoina normalnej grubosci, zaprawa zwykla, cegla zwykta

Wspétczynnik K PN-EN 1996-1-1 2010 TAB

fk'}v:: 0.45 NA.5

0.3

0.
fio= Kefy, £, = 4.594-MPa

m

Klasa wykonania robét B PN-EN 1996-1-1 2010 NA.1

M = 2

Obliczeniowa wytrzymato$¢ muru na $ciskanie

f
fg:= — =2.297-MPa
™

b.Ciezar wiasny scian_

wysokosc sciany na wyzszej kondygnacji

hcl = 326cm = 3.26m

wysokos¢ sciany projektowanej

h.\.p = 250cm
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grubos¢ scian
lg = 35¢m
grubosé¢ tynku (obie strony)

L= 3cm

Obciazenie:

Tynk (cementowo- wapienny)

kN kN
X S =YL= {].5?-—_’

m m

Warstwa konstrukcyjna éciany (cedta petna)

Y= 19

N ke < - =

Yeee = 2 8] —-2-1000—= = 19.62-— Siee = Voo ts = 6.867 —

= 2 3 3 o ] 3

s m- m° m-

Calosé

. x5 kN ) ; - kN
Eciany = (gceg ¥ g,)- 135 = 1“-04‘_,} Lcianypow = 1.3;('\'[-“ - ().__cheg) = (1.30?.__?
m m

Obciazenia skupione od scian na wyzszych kondygnacjach:

R,

51 = gécianypcm‘”]m‘hs] =0.022-MN

Obciazenie projektowanej sciany

R 0.4m- hS , =0.01-MN

I

=i\ F
sp -~ Eéciany

c. Obciazenia od reakcji z belek stalowych HEB (rozpatrywany jest 0.38m sciany)
strop NAD POMIESZCZENIAMI BIBLIOTEKI.

d. Obciazenia od reakcji z belek stalowych HEB (rozpatrywany jest 0.38m sciany)
strop NAD PUSTKA KORYTARZA.
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4.2. Sprawdzenie warunkow nosnosci.

4.2.1 Zalozony model obliczeniowy

Zalozono model PRZEGUBOWY

4.2.2 Obciazenia od scian i stropow powyzej

4.2.2.1Ciezar scian z wyzszych kondygnacji

05-kN

L

Ry =21.

S

4.2.2.2 Obciazenia od stropu z pierwszego pietra po lewej:

Obciazenie uzytkowe;

_ - kKN
Ugestozeblewy = =
m-
Obciazenie stale:
Warsbwy: 3 Y\ Viino = 120 X8
Linoleum Elino = Mino 'lino = Y- 2 e
KNy = 20—
Lastryko lastr = Vastr Yastr = 088 — lasts i
m-
Strop. | KN
gestozebrowy & Larman == 3.37 —
Sackerman 5
Ackerman

m-
wysokos¢ pustaka

22 cm, grubosé
nadbetonu 4cm

= (1_33,& Tiynk = M_‘

P TR
Tynk tynk tynk ‘tynk 5 i3
m
taczny Sstropgesto = (glynk * Zackerman * Slastr T

ciezar stropu

Strop na pierwszym pietrze po lewej

_ kN
= 9.655—
5

m-

Estropl = (?SImpgt;s;[u)' 1.35 + 1.5 Qgestozeblewy

Sita pionowa z tego stropu oddziatywujaca na $ciane

0.209

stropl = gslropl'Tm""‘ = 1.009-kN

R

. —_ 03, —
fr"-luu;;) 4.93

. e €
lliml = 2.5mm

Yastr = 4cm

—
[w“k = 2cm

2
m



14

taczna sita skupiona dzialajaca od siropow powyzej

Rstmpy = Rslmpl = L.O09-kN

taczna sita dzialajaca od scian bedacych powyzej

RSL1 UW = R, $ = 21.505-kN

taczna sita skupiona od budynku powyzej

anwyze_i = Rs[ropy + R any = 22.514-kN

Reakcja z nowo projektowanego stropu

4.2.3 Sily skupione przy suficie, w polowie i na dole rozpatrywanej sciany
Przekroj 1-1

Nj = Rygpkor + Rpowyzej = 30-654-kN

Przekroj 2-2

Nj = Ry + N = 60.694-kN

Przekréj m-m

4.2.4 Wyliczenie momentow w przekrojach krytycznych. oraz wyliczenie
wspolczynnikow redukcyjnych

Efektywna wysokosc sciany
wysokos¢ w Swietle
h.\'p =25m

pg =1 wspolczynnik zalezny od warunkéw zamocowania (max 1) EC-6 str 44

-
happ = h»p pg=2.5m
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Mimosrod poczatkowy

36-mm EC-6 str 42

Il
h
N

Cinitial = 73
Przekroj przy stropie (1-1)

Reakcja ze stropu u géry $ciany

R[‘I_EBL'UF = :8. ]4“\N

Mimosérod obciazeniowy

odleglosé¢ lica stropu od konca $ciany

a:= 190mm
ls —a ls )
—— =95-mm
2

Cstrop = 4+

Moment

MstropHEB = Cstrop RHEBKor = 2-673:kN-m

Reakcija od obciazen powyzej

Rpowyzej = 22-514-kN

Mimosrod obciazeniowy

“pow = [90mm

) _ % 57 %ow s

€nowyzej = - ——4 = |35-mm
Moment

M R = 3.039-kKN-m

powyzej = “powyzej " powyzej

Moment calkowity

M = Mpowyzej + MsiropHEB = 3713 kN-m
Sila osiowa

N, =50.654-kN

Mimosréd catkowity

M
8 = €inipia + 1\71 =0.118m > (].05-1S =0.018m

Wspétczynnik redukecyjny

€1
pp=1-2—=0324
15
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Przekroj u dotu sciany (2-2)

Reakcija z gory
RyEBkor = 28-14-kN

Rpu\\'_\;z@j = 22.514-kN

Mimosréd obciazeniowy

Apon = 190mm

ls— ji’pt)n

€ponizej = =-0.055m

Moment calkowity

My = (RygBkor + Rpowyzej Rsp)‘cpuni?:cj =-3.338kN-m
M| =3.338kN-m

Sita osiowa

N, = 60.694-kN

Mimosrod calkowity

[Ma|
€5 = €nitial N_ =0.061lm > U,{}S-l.\_ =0.018m
)

Wspolczynnik redukeyiny

€2
Py =1 =2-— =0.654
2 L

Modut Younga dla jednostek murowych

E

‘mur = 1000-fi = 4.594x 10"-MPa

Przekroj posrodku sciany (m-m)

Z proporcji wynika ze w Srodku rozpietosci $ciany w sSwietle mamy moment

My, = 1.1875kN-m

Sila osiowa

Np, = 55.674-kN
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Mimosrod obciazeniowy i niezamierzony w potowie rozpietosci

sciany

My
€=t

=0.027m
m 1l
Nm

€initiz

Mimosrod wywolany przez pelzanie

koncowy wspotczynnik petzania
Profic = 1.5

wyokos¢ efektywna

hopp =2.5m

grubosé¢ efektywna

L = g1 =0.35m

Sprawdzenie warunku smuklosci

h_*.'
e —0 23 < 27 ok |

leff
mimoséréd od pelzania

he

e = kamic~{].{l{]2-

: Iem-lS = 2.079-mm

Mimosrod calkowity w polowie rozpietosci Sciany

leff

ik = Bkt B = 0.029m > t'l.(}:'m-tS =0.018m

Wspélczynnik redukeyiny dla przekroju m-m

=0.226

mur

strona 54 w
Eurocodzie
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Ao —0.063
mu
U= ' =0.257
_ Cmk
073 -1.17-
lg
e=2718
5
—u
2
Py =Ag-e = 0.807

Warunki nosnosci przekrsj 1> =0.123m> wsp red Nyg = 143 Tablica NA 2

S
5 1
NRpd1 = 1ty " =63.712:kN > N| = 50.654-kN ok
Trd
> fg . ) | .
NRdm = Pl -— = 158852kN > N, = 55.674-kN 0
Trd
> la
NRd2 = Pa-tg -— = 128.675-kN > N, = 60.694-kN ok
Rd2 2thg g b
¥

Dopasowanie blaszek pod dwuteowniki HEB

zatozone wymiary blaszek:

szerokosé bplaszki = 100mm lub bplachypodHEB120 = 120mm
diugosé Ihlaszki = 200mm
grubosé lhlaszki = 10mm

Maksymalna reakcja dziatajaca na blaszke

. 2
pole blaszki: Aplacha = Pblaszki-blaszki = 0-02m

Naprezenia

R -
ag:= —HEEoE = 1.407-MPa Naprezenie jest znikome

Aplacha
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5. Sprawdzenie warunkéw nosnosci dla sciany 25 cm (rozpatrywany
1m $ciany)

Zalozono model PRZEGUBOWY Grubosc sciany tgr5 = 22cm

Reakcja z nowo projektowanego stropu

RHEBKor = 28-14-kN

5.1 Sily skupione przy suficie, w polowie i na dole rozpatrywanej sciany

A I
+ yty) 1.35 = 6.597-—

géci;:n}'l."} = ([slﬁ"‘fgeg -

Rsplﬁ = Lejany2s [111-!1_‘;'} =0.016-MN m-
R'\IJS = gﬁci:li‘l_\r‘ESI l]“'hsl — 2].5“5]\1\1

0.209
R —m-Im= 1.009-kN

strop125 = Estropl ™,

Przekroj 1-1
N125 = RyEBkor + Rs125 + Ryyrop125 = 50.654-kN

Przekroj 2-2
Nq‘\r.' =R

222 S|

Przekroj m-m

1
— N — —a s
= Njas + 4 Rspl‘\

N = 58.9-kN

m25 -

5.2 Wyliczenie momentow w przekrojach krytycznych, oraz wyliczenie
wspolczynnikow redukcyjnych

Efektywna wysokosc sciany

wysokosc w swietle
— 9 8
hsp =2.5m

pe=1 wspolczynnik zalezny od warunkéw zamocowania (max 1) EC-6 str 44

=75
hctl 2.5m

Mimosrod poczatkowy

initial = 5.556-mm EC-6 str 42
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Przekroj przy stropie (1-1)

Reakcja ze stropu u gory sciany

Mimosrod obciazeniowy

odleglos¢ lica stropu od konca sciany
ay5 = 60mm
ls25 =225 525

25 ,
= = 30-mm
=

Cstrop25 = 25 F -

Moment
MiropHEB25 = Cstrop25 RHEBkor = 0-844-kN-m

Reakcja od obciazen powyzei

Rpowyzej2s = Rg125 + Ryyrop125 = 22.514-kN
Mimosrod obciazeniowy
Apow25 = 60mm

25 lp5 = dpowns s
“powyzej25 = T, T P = 70-mm
Moment
" = 1.576:kN-m

powyzej25 = epowyiejZﬁ'R].1t.‘)wy29_125

Moment calkowity

7.

Mi25 = Mpowyzejs * MsiropHEB25 = 242 KN-m
Sila osiowa

Mimosrod catkowity

€125 = Cjpitial + —=—— = 0.053m > 0'”‘”325 =0.011m

Wspotczynnik redukcyiny

€125

Piog =l
825
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Przekroj u dotu sciany (2-2)

Reakcja z gory

RyERkor = 28-14-kN

Mimoséréd obciazeniowy

:1110[]75 = 60mm

1525 = 38pon25 0
€nonizeids = = 10-mm
0 J
ponize;j2: 4

Moment catkowity

M2)5 = (RHEBKor + Rpowyzej25 + Rsp25) €ponizej2s = 0-671-kN-m

Sila osiowa

Nyy5 = 67.146-kN

Mimosrod catkowity

MA_.‘_)J:]
8225 = eilli‘iill + H =0016m > t).()n'lszs =0.01lm

W spolczynnik redukcyiny

€995

LP:')__S =1-2- =().859

25

Przekroj posrodku sciany (m-m)

Z proporcji wynika ze w $rodku rozpietosci Sciany w $wietle mamy moment
Mmg_; = 1.5455kN-m
Sila osiowa

N5 = 58.9-kN
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Mimosrod obcigzeniowy i hiezamierzony w polowie rozpietosci

sciany

. _ Mm2s X ~ 0.032
Tm25°T g T Cinital =Y-"2=H
m23

Mimosréd wywolany przez pelzanie

koncowy wspétczynnik pelzania
Proic2s = 19

wyokos¢ efektywna

"

N

hogr = 2.5m

grubos¢ efektywna

teff2s = g5 1 =0.22m
Sprawdzenie warunku smuklosci

hefy

)\25 = = 11364 < 27 ok |

leff25
mimosrod od petzania

heff

€k25 = Pronc2s 0-002:

‘\/ em25 1s25 = 2.851-mm

Mimosréd catkowity w polowie rozpietosci $ciany

leff25

€mk25 = €25 F €25 = 0.035m > tl.(}ﬁ»[si25 =0.0l1m

Wspélczynnik redukcyjny dla przekroju m-m

€mk2s
Ajps=1-2 = 0.685
25
h.ep
eft
)‘mur253:l — = =(.359
eff25 mur
A ioae = 0.063
mur25
Ups = = 0.543
a mk25
073 - 1.17.—

525

strona 54 w
Eurocodzie
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[+
I

o
~J
oo

2
- Uyg

al
Pm.2s5=Ajpse ~ =0591

Warunki no$nosciPrzekréj (1,5 0.458m) = 0.101 m” Wsp red y ;55 = 2 Tablica NA 2

[
d
DR = s s A =59611kKN > Njp5=50.654kN ok
Vrd2s
NRdm25 = ¥m.25 (Ls25'0-458m)- = 68404 kN > N, »s=58.9-kN ok
B o Vrd25 2

fa

NRd225 = ©225°({5250-438m)- Z99353KN > Nyys=67146kN ok

Vrd25



